

为高质量发展“强筋壮骨”

——菏泽高新区聚焦主责主业工作纪实

盛夏7月，放眼菏泽高新区，随处可见热火朝天的建筑工地、繁忙奋战的建筑工人、轰鸣作响的工程车辆，让人深刻感受到高新区狠抓项目建设，促进跨越式发展的行动与决心。

项目建设 稳步推进求突破

7月21日，记者走进青岛啤酒(菏泽)有限公司二期扩建项目施工现场，百余名工人全力奋战在建设一线，砌墙、焊接、设备安装等各项工作加速推进，力争为8月份投产做最后的冲刺。

“项目投产后，菏泽市民不仅可以喝到本地生产的新鲜听崂山、山水啤酒和瓶装青岛啤酒，还能降低能耗，节约成本，实现企业转型升级，启动高质量发展。”该项目工程部负责人苏红强说道。

当天，记者在宇生文化创意产业基地看到，两栋黄色连体办公大楼巍然耸立，电梯安装、外墙施工已经进入尾声；锦江环保能源有限公司迁建项目(一期)，正在进行大范围交叉安装设备；了未元大健康项目产业智慧化项目建设全

面推进，预计年底前部分车间可投产……在保证安全、质量的前提下，高新区抢工期、赶进度，加紧推进重点工程建设，处处涌动着发展热潮。

自复工复产以来，菏泽高新区把项目建设作为推动经济发展的强力引擎，认真落实“要素跟着项目走”机制，目前新开工吉林万通药业健康产业园等过亿元项目16个，在建重点项目达到38个。施工现场，高新区不仅通过无人机巡航航拍掌握建设进度，而且包保县级领导深入项目建设一线调查研究，现场办公；分管领导协调督导，破解难题，督导项目尽快把耽误的工期补回来，把建设进度赶上去。

招商引资 增强发展新动能

今天的招商引资，决定了未来的产业格局。菏泽高新区一直将招商引资作为经济工作的生命线，围绕全市“231”特色产业体系和全区重点布局的生物医药、新材料新装备、医养健康食品和新信息四大主导产业，绘制了招商地图，规划了4个专业园区，组建了6个招商专班，

先后引进了未元大健康、南京同仁堂、葆年堂中药饮片、哈维特医等一批科技含量高的生物医药大项目。

近日，高新区“双招双引”工作取得又一成果：河海新能源新材料项目和“鲁南烯谷”项目落户菏泽。这不仅是我市贯彻落实调整产业结构，转变发展方式的重要举措，还将有效填补菏泽新能源产业装备制造基地的空白，为全市“231”特色产业体系发展注入新动能，聚集新力量。

为了持续优化营商环境，不断强化服务理念，高新区还通过开展各项招商引资活动，新签约项目20个、合同总投资135亿元，其中主导产业项目占到总量的74%。一系列大项目的迅速签约落地，让高新区“招大引强”“强强联合”的效果日益突出。

科技创新 打造发展新引擎

前不久，菏泽德通新材料科技有限公司的CRH380粉末冶金制动闸片、步长制药股份有限公司的稳心颗粒分别被列入《2020年山东创新工业产品目录》。

新产品的研发与应用，增强了市场竞争力，推动制造业高质量发展。

今年以来，菏泽高新区把科技创新作为推动高质量发展的第一动力，出台了《高新区科技创新发展扶持资金管理办法》，设立了1000万元的科技创新发展资金，通过搭建平台、完善政策、创新机制、引导驱动等一系列举措，集中打造了一批资源集中、优势突出、辐射带动效应强劲的创新之“巢”。

中原技术市场平台作为促进科技创新的重要突破口，为企业提供更丰富的科技资源；启迪之星孵化器被认定为省中小企业公共服务示范平台；宇生文化获批省级服务业创新中心；高新区与菏泽学院联合建设省级大学科技园；高新区与青岛大学交流、对接，商议筹建青岛大学菏泽创新研究院；伏羲智库、西南大学菏泽科创中心等项目加快推进……现如今，科技创新犹如一颗巨变的“种子”，在菏泽高新区这片热土上生根发芽，为经济高质量发展提供坚实保障。

记者 常鲁燕 王燕

抓好防汛备汛 确保安全度汛

本报讯(记者 常鲁燕 通讯员 赵忠宇)7月22日，高新区党委书记郭保存现场调度全区防汛备汛工作。

郭保存一行先后到七里河节制闸、万福水利管理站、吕陵镇西调水干线节制闸，详细了解七里河水位流量、节制闸保养运行情况，现场检查防汛物资储备情况，并对下一步工作进行安排部署。

郭保存指出，当前高新区已经进入

主汛期，全区上下要时刻绷紧安全度汛这根弦，切实抓好责任落实，理顺工作机制，做到职责明确、分工明确，要严格按照“宁可信而不用，不可用而无备”的原则，加强防汛演练和物资储备，做到有备无患。

郭保存强调，要精心完善各项应急预案，加强分析研判和科学调度，切实落实好防汛值班制度，及时消除各类安全隐患，牢牢把握好防汛备汛工作主动权，确保全区安全度汛。

精准发力 推动经济社会统筹发展

本报讯(记者 王燕 通讯员 赵忠宇)7月21日，高新区党工委书记郭保存主持召开全区2020年上半年述职述廉会议。会议听取各镇街、部分区直部门负责人现场述职述廉，区领导进行点评，并对主要负责人述职述廉情况进行书面测评。

会议强调，要继续抓好改革创新，加快推进体制机制改革，优化组织架构和人员配置，强化绩效考核。要抓好“双招双引”，加强项目调度，助推

产业提升，增加财政收入。要抓好创新驱动，在吸引人才方面下功夫，强化创新载体建设，深化政产学研协作创新。要抓好脱贫攻坚，推进乡村振兴，加快补齐民生短板，防范化解重大风险，守好高质量发展底线。要抓好从严治党，强化管党治党政治责任，加强党风廉政建设。要保持良好精神状态，树立强烈担当意识，不断完善工作机制，以实实在在的工作成效取信于民。

高新区实验小学即将投用

本报讯(记者 常鲁燕 通讯员 赵忠宇)日前，高新区实验小学正在紧张施工建设中，预计8月底竣工并投入使用。

据了解，高新区实验小学是由高新区管委会投资1.5亿元，精心规划、建设的一所高品质、特色化、智慧化的公办学校。位于成都路以西、龙腾小区以南、金沙江路以北，占地120亩，总建筑面积6.5万平方米。

该校按照高起点设计、高标准配

套、高质量运营的原则，不仅在传统学校的基础上创新性地增设了幼教部，还同步规划建设了体育馆、报告厅、游泳馆、少年宫、运动场、看台等配套基础设施，努力让孩子享受高质量教育，实现德智体美劳全面均衡发展。学校建成后，将与菏泽市第一实验小学实行合作共建，全力打造菏泽软硬件一流的区直公办完全小学，助推高新区义务教育水平实现新跨越。

贫困残疾人家庭无障碍改造完成

本报讯(记者 王燕 通讯员 赵忠宇)“自从俺家进行无障碍改造后，生活方便多了。这次又给我送来了洗浴凳，真是太感谢党和政府的关心和照顾了。”日前，高新区万福办事处曹庄村建档立卡残疾贫困户陈会革感激地说道。

为精准落实贫困户残疾人各项扶贫政策，持续巩固提升贫困户残疾人脱贫攻坚成果，今年以来，高新区万福办事处扶贫工作队和残联启动残疾人家庭无障碍改造工作，针对有需求的贫困残疾人家庭进行无障碍设施改造，为他们发放生活必需品和生活配套设施。截至6月30日，辖区内涉及189户贫困残疾人家庭无

障碍改造工作已全部完成，共发放助听器、假肢、轮椅、双拐、盲杖、定位手环、洗澡凳、坐便椅、血压计、电饭锅等辅具400余个。

残疾人家庭无障碍改造工作从根本上改善了贫困残疾人家庭配套设施及出行条件，解决了残疾人“出行难、如厕难、洗澡难、信息交流难”等实际问题，改善了生活环境，提高了生活质量。今后，万福办事处会以方便贫困户残疾人参与社会生活、提高生活质量为出发点，最大限度地满足残疾人对辅具的需求，并随时掌握贫困户残疾人的生活状况，确保贫困户残疾人扶贫政策落实落地。



我成长 我快乐

我们
在一起
Together
we are

未成年人一般是指未满十八周岁的公民，包括婴儿、儿童及部分青少年。在某些国家的定义上是指未满二十周岁的公民。不同的社会或地区对未成年人在心理状态、社会责任、法律责任等方面有不同于成年人的要求和社会规范。我国对未成年人的法律有《未成年人保护法》和《预防未成年人犯罪法》等。



跟着他，村民找到致富的门路

牡丹区吴店镇吴庄村村民葛书林的创业经

“今年俺种植的彩虹西瓜亩产超过3500公斤。虽然个头不大，但甜度高，水份大，市场销量很不错，河南、江苏、济宁等地的批发商都来采购。这多亏葛书林成立的合作社，大家跟着他，找到了致富的门路。”近日，记者来到牡丹区吴店镇吴庄村的书林专业种植合作社，社员葛张现这样告诉记者。

葛书林，是一个憨厚朴实的庄稼种植“老把式”。2017年初，看到乡邻靠着特色种养发了家，他就受到了启发，经多方考察并在种植高手的引导下，决定选择彩虹西瓜作为突破口，在自家一亩三分地里搭建了大棚，开始探索新农人的致富模式，并摸索出了自己的经验。

这个过程中，葛书林看到不少农家想致富又缺少门路的实际情况，就成立了书林农业种植专业合作社，先后发展15户社员，分别引导大家种植西瓜、甜瓜、桃、杏、观赏牡丹、芦荟等各类农作物，面积由最初的10多亩扩大到100余亩。

村民葛张现是第一个加入合作社的，并一口气承包三个大棚。

“这种彩虹西瓜与其他品种不一样，瓜秧竖着长，大但不占空，瓜没有阴阳面，在大棚里360度都能见到阳光，保证了西瓜整体口感。”社员葛张现告诉记者，他是一个土生土长的农民，多年来一直以种植传统农作物为主，仅吃饱饭但根本不能致富。想种植经济作物增加收益，可自己一没技术二没销售门路，当时一筹莫展。

“入社后开始种植彩虹西瓜。合作社提供种子、管理、培训及销售一条龙服务，自己只管种，其他都由合作社去做，合作社社会高于市场价格进行保底销售。”

由于彩虹西瓜产量高，口感还特别好，一上市就被各大商超抢订一空，葛张现心里乐开了花。“一亩地纯利润15000元不成问题！”

去年刚加入书林合作社的李爱霞引种的则是最新品种博洋61号和9号甜瓜。她告诉记者：“半亩头茬瓜采摘时4.5元1斤，最低也要4块钱。再加上二茬瓜，一亩地毛收入五六万元呢。”

3年来，葛书林一心扑在合作社上，逐步探索出一条带领村民抱团闯市场的致富路，社员有了稳定收入，周边村庄不少村民前来取经。“合作社下一步在围绕生态观光、休闲采摘的同时，还准备发展果蔬深加工，拉长产业链条，让更多百姓受益，为当地乡村振兴事业注入新活力。”葛书林很有信心。

文/图 记者 周天宇

一恶势力犯罪案件在鄄城宣判

本报讯(记者 郭阳阳)7月15日上午，鄄城县人民法院通过远程庭审系统对被告人熊某华敲诈勒索、强迫交易案进行公开宣判。

法院经审理查明，2018年3月至2019年5月，在鄄城县部分区域内形成了以熊某华、熊某峰(已判刑)、熊某福(已判刑)为首的恶势力，多次实施违法犯罪活动，造成较为恶劣的社会影响。

据悉，2018年3月至2019年5月，被告人熊某华与本村村民熊某峰、熊某福等人交叉结伙，以鄄城某学校占用本村土地或者承建过学校工程，后续工程应由其继续承揽为由，采用言语威胁、阻挠施工等纠缠手段，多次实施恶势力违法犯罪活动，先后2次勒索他人钱财共计人民币1.3万元，强揽工程交易金额人民币24.76万元，造成恶劣社会影响。

2019年5月25日至5月29日，该校进行教学楼建设，被告人熊某华与熊某峰、熊某福等人，又多次交叉结伙到学校教学楼工地阻挠施工。

法院认为，被告人熊某华等人利用宗

族势力，交叉结伙，采用言语威胁、阻挠施工等手段，多次实施恶势力违法犯罪活动，社会影响恶劣。被告人熊某华以非法占有为目的，勒索他人钱财两次，数额较大；采用威胁手段承揽工程，情节严重，其行为均已构成敲诈勒索罪和强迫交易罪；被告人熊某华犯数罪，依法数罪并罚。

根据被告人的犯罪事实、性质、情节、认罪态度以及对社会的危害程度，遂依法作出如下判决：被告人熊某华犯敲诈勒索罪，判处有期徒刑一年四个月，并处罚金人民币一万五千元；犯强迫交易罪，判处有期徒刑一年六个月，并处罚金人民币一万五千元；决定执行有期徒刑二年四个月，并处罚金人民币三万元。

被告人熊某华当庭表示服判，不上诉。



公益广告
关爱未成年人



我成长 我快乐

我们
在一起
Together
we are

未成年人一般是指未满十八周岁的公民，包括婴儿、儿童及部分青少年。在某些国家的定义上是指未满二十周岁的公民。不同的社会或地区对未成年人在心理状态、社会责任、法律责任等方面有不同于成年人的要求和社会规范。我国对未成年人的法律有《未成年人保护法》和《预防未成年人犯罪法》等。

